



# 敢闯敢拼善创新 实干笃行显担当

——访山东创曦新材料科技有限公司董事长助理、总经理韩运彬

本报记者 单瑞

从走出校门的青涩到历经风雨的日趋成熟,回顾20多年的奋斗历程,山东创曦新材料科技有限公司董事长助理、总经理韩运彬始终保持不畏艰险、锐意进取的韧劲,生动诠释“干一行、爱一行、专一行、精一行”的敬业精神,多年来,在技术研发人员和企业高级管理人员之间完成了成长与蜕变。

## 贺兰山下走出的“矿山子弟”

《石炭井区志》中记述:1958年,国家为了保证酒泉钢铁公司对炼焦煤的需求,开始投资建设石炭井矿区。1960年组建石炭井矿务局,自此,各地的建设者来到这里,负起起石炭井地区各煤矿的开发任务。

韩运彬的祖辈和父辈也在其中。“1967年,我爷爷和父亲从东北迁到宁夏,就职于石炭井矿务局乌兰煤矿。”回忆当时,让韩运彬记忆深刻的是,石炭井的人来自五湖四海,从各地方奔走而来的人,与宁夏本地人组成了石炭井特殊的人口体系。

在这里生活成长的记忆,让韩运彬难以忘怀。“平日里,矿上都

很安静,大家就是按部就班地工作、上下学。农历新年就会很热闹,大年在市场买年货,回家炸油饼、炖肉、打扫卫生,条件好的家庭还会每人置办一身新衣服。”韩运彬说。在石炭井乌兰矿读完小学和初中,他转入平罗中学读高中,后来又考入西北第二民族学院就读于电子与信息工程系自动化专业。

大学期间,韩运彬担任学生会主席,这段经历不仅充实了他的校园生活,还培养了他的沟通合作能力、管理能力及领导能力,增强了责任感。

对韩运彬来说,担任2003年第七届全国少数民族传统体育运动会志愿者的经历是一次非常难得开拓

视野的宝贵体验。“那届运动会在宁夏举办,比赛规模宏大、筹备工作细致,我至今都记忆犹新。当时,我和其他36名同学是转播服务领域的志愿者,与中央电视台转播工作组对接后,在内场协助央视摄影师搭建机位台、进行照明测试,排查临时设施安全隐患,全力保障摄影团队安全实时转播。”因表现优异,韩运彬也荣获“第七届少数民族传统体育运动会杰出志愿者”及“第七届少数民族传统体育运动会先进个人”荣誉称号。他说,这些经历不仅在大学生活中写下浓墨重彩的一笔,对他今后的生活、学习也产生了深远影响。

## 默默耕耘十余年完成成长蜕变

大学毕业后,意气风发的韩运彬开启了真正意义上的奋斗之旅。

2006年,他进入上海易珂通汽车部件有限公司,担任生产计划调度员。韩运彬总是利用休息日虚心向各位师傅求教,钻研各项技能。凭借着非凡的学习能力与吃苦耐劳的精神品质,不到一年,他熟练掌握操作技能和理论知识,迅速成长为一名技术骨干。

宁波欣达(集团)有限公司是一家专业生产电梯等高端装备制造产品企业集团。2007年4月,在一次机缘巧合中韩运彬进入该公司,主要承担参与技术中心实验室组建任务。“公司技术中心实验室组建过程中,我们同浙江大学电气学院共同开发了电梯永磁同步曳引机及普通电机

型式试验系统。”韩运彬说。在该系统二次改进开发时,他带领团队深入研究机械加工、电气控制、电机制造与测试等知识,克服专业理论知识不足,自行设计完成电梯曳引机鼓式制动器测试装置、按键寿命测试装置以及内部电控辅助试验系统设计与实施。

2009年,宁波欣达(集团)有限公司投入重资组建欣达重工股份有限公司,主要研发、制造、销售大型风力发电机组。凭借着骨子里不甘平庸、迎难而上的这股子劲,韩运彬向公司董事长发送一份自荐信。韩运彬清晰地记得,当时集团公司董事长考察他时所提的几个问题,而他也因表现优异,先后被集团公司任命为该公司副总

经理、总经理。

在韩运彬看来,工作中遇到任何

人、经历的任何事都是量变的积累,

在思想的指引和行动的催促下,可以

质变出万千世界。只要持续努力,终

有一天可以得到想要的结果。

从带队组建公司运营团队细化各部門科室工作流程到引进国外风力发电机组技术,再到自主生产,制造2兆瓦直驱型永磁风力发电机……在欣达重工股份有限公司的岗位上,虽然韩运彬拥有足够的“守业”资本,但他却是一位不甘于现状的“闯”者。2024年初,他来到山东创曦新材料科技发展有限公司担任董事长助理、总经理一职。他说,不给自己设限,全身心投入到每一件事情中,才能创造出更多可能。

## 紧扣主线共绘各民族交往交流交融新画卷

### 多维度推进各族群众深度互嵌式交融

“各族群众互嵌式发展计划”是促进各民族交往交流交融的重要举措。参加第三小组分组讨论的常委们聚焦“各族群众互嵌式发展计划落实情况”积极发言。

截至目前,宁夏共有经营主体82.9万户,从业人员240多万人,占到全区总人口的38%,教育引导各类经营主体铸牢中华民族共同体意识工作极其重要。”自治区政协常委马如林说,市场监管部门要在强化宣传教育上进行拓展,做到市场监管业务开展到哪里,宣传教育就跟进到哪里,切实当好民族团结进步的“宣传员”,营造各族经营主体从业人员守望相助、手足相亲,共建共享、共事共乐的浓厚氛围。

学校肩负着为党育人、为国育才的重大使命,是铸牢中华民族共同体意识的主阵地。

自治区政协常委毛明杰说,各级学校要全面贯彻党的教育方针,持续加强铸牢中华民族共同体意识教育,培养新时代民族团结进步的践行者、促进者、守护者。他建议,各级学校共同打造协同育人平台,多渠道开发课程资源,开展多样化的体验式教学,引导学生理解感受中华优秀传统文化及中华民族共同体意识的强大魅力。

要多渠道提升教师的综合素质,通过举办教学培训和讲座的形式,为教师创造交流学习平台,丰富知识储备,提升教学能力,积累思政课程教学经验,润物细无声地将铸牢中华民族共同体意识教育内容内化到各类专业课程的教学中。

在自治区政协常委张盛林看来,就业是最大的民生工程、民心工程、根本工程,是实施“各族群众互嵌式发展计划”的有效手段。

“要突出政策支持,完善促进高校毕业生等青年就业工作的长效机制,积极开展高校毕业生供需对接行动,统筹就地就近就业、劳务输出就业、新兴灵活就业等各类

就业渠道,加强农村劳动力稳岗就业

基地建设。对就业困难群体开展‘一对一’精准帮扶,统筹用好公益性就业岗位,兜牢民生底线。”张盛林谈道。

分组讨论中,自治区政协常委魏和清、徐永豪、康占平、高瑞莉等人依次结合实际作交流发言,“全方位多维度推进互嵌式发展,促进各民族交往交流交融”成为大家的共同心声。

做强“文旅+”谱写民族团结进步新篇章

旅游是满足人民美好生活需要、促进各民族交往交流交融的重要载体。在第四小组讨论中,常委们纷纷结合调研经历和自身专业知识,围绕主题展开热烈讨论。

“目前,我区旅游业发展整体向好,但也存在一些问题,如旅游产业发展缺乏协调性、中华优秀传统文化挖掘不够、文旅融合深度发展较为薄弱等。”自治区政协常委魏爱群建议,在系统梳理我区历史文化基础上,提炼出各民族共有共享的中华文化符号和中华民族形象,建设中华优秀传统文化教育中心、红色教育研学中心,全面提升宁夏文旅形象,发挥好旅游促进各民族广泛交往交流交融的桥梁纽带作用,推动各民族在中华民族大家庭中手足相亲、守望相助。

“当前,我国旅游业在服务民族地区经济社会发展、满足各族人民旅游需求、增强人民精神力量、铸牢中华民族共同体意识等方面的作用更加凸显。”自治区政协常委郑大鹏认为,要建立完善体制机制,形成党委统一领导、各部门通力合作、全社会共同参与的工作格局,大力实施“旅游+”“+旅游”融合发展战略,推动相关部门加强协作,共同落实旅游促“三交”计划,助力我区铸牢中华民族共同体意识示范区建设。

“近年来,我区倾力打造了一批体现铸牢中华民族共同体意识的旅游产品和精品路线,推动各民族更好交往

交流交融,但目前还存在一些短板

与不足,如很多南方游客来宁夏旅游

### 不断扩大宁商回归的“朋友圈”

除了公司高级管理人员,韩运彬还有另一重身份——浙江省宁夏商会理事、副秘书长。

韩运彬说,前不久,首届宁浙企业家经济协作发展大会在杭州召开,400多名在浙商和在宁浙商代表、专家学者、行业领军企业家等齐聚一堂交流探讨,让更多宁夏企业借鉴浙江发展经验和理念,让更多的浙江企业了解宁夏发展优势和商机,促进宁浙两地企业在产业对接、科技创新、市场营销、人才交流、乡村振兴等方面深入合作。

“‘回馈宁夏、反哺家乡’是浙江省宁夏商会永恒的主题和宗旨。这些年我经常在宁浙两地往返,也多次来到银川、吴忠、石嘴山等地,深感家乡这些年发展之快。”他表示,宁波与宁夏各地级市在装备制造、新材料等方面合作前景广阔,他将号召更多宁夏籍企业家为家乡重点产业发展牵线搭桥、贡献力量。同时,身为云彬宁夏烩肉馆奉化万达店法人,自己会尽一己之力将宁夏的葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、冷凉蔬菜等名优特色“宁夏礼物”从“塞上江南”带到浙江大地,面向全国展示宁夏农优特产,扩大宁夏“六特”产业知名度。

“游子千里,根始终在家乡。”韩运彬认为,宁商回归,源于乡情,但不止于乡情,更在于政策、营商环境和产业生态。今后,他将持续发力,整合会员企业力量,发挥平台资源优势,加大宁浙两省交流力度,不断扩大宁商回归的“朋友圈”。

## 宁夏水科院发布一项科技成果

本报讯 近日,宁夏水利科学研究院在自治区科技厅、自治区党委人才办主办的清洁能源和节能环保领域科技路演对接活动中发布了科技成果“宁夏灌区土壤盐渍化综合治理技术研究与实践”。

近些年,全国盐碱地综合治理科技需求迫切,宁夏水科院依托部省联动项目、国家自然科学基金,加快盐碱地改良、灌溉排水、农艺节水等技术提档升级,加强与农业种植、环境治理、美丽乡村建设深

度融合,持续推进灌区高质量发展。该项成果系统分析了1955年以来宁夏灌区近70年的土壤盐渍化演变历程、成因和主要影响因素,研究提出了防治土壤盐渍化、防止潜水蒸腾、维持灌溉绿洲生态水位阈值,沟道排水、暗管排水、井渠结合、灌溉冲洗等多项盐渍化治理实用技术及其适用条件,集成了灌区土壤盐渍化综合治理技术模式,形成了不同类型灌区土壤盐渍化分区治理方案,成果已产生显著的经济、社会、生态效益。(柳昕)

## 2024金凤区环阅海半程马拉松将于9月28日鸣枪开跑

本报讯(记者 张红霞) 9月23日,记者从2024金凤区环阅海半程马拉松新闻发布会上获悉,此次赛事规模4000余人,将于9月28日在银川市花博园东门鸣枪开跑。

据组委会介绍,2024环阅海半程马拉松赛事设置半程马拉松和健康跑两个组别,公里数分别为21.0975公里、5.6公里,赛道贯穿阅海湿地公园、银川市花博园、阅海滑草场、览山公园、宁夏国际

会堂等金凤区的自然美景与地标性特色景区。赛事以“跟着赛事去旅行”为主题,为跑者提供丰富多样的文旅产品和福利。

金凤区文化旅游体育广电局相关负责人表示,金凤区将以环阅海片区为核心,充分发挥阅海的生态优势和旅游资源,将体育赛事与生态保护、旅游发展紧密结合,打造一个绿色、健康、可持续发展的典范区域。

## 中宁县红宝村农民合唱团获全国“幸福好声音”殊荣

本报讯(记者 孙振星) 9月24日,记者从中宁县文化旅游广电局获悉,9月21日晚,“强基工程”文艺助力基层精神文明建设行动——“村歌嘹亮”主题活动2024年全国集中展演在内蒙古自治区鄂尔多斯市闭幕。经过3天的集中展演和来自全国31个省(区、市)55支参赛队伍同台竞技,互相切磋,中宁县大战场镇红宝村农民合唱团获得“幸福好声音”殊荣。

据了解,该合唱团参赛歌曲《红彤彤的日子》,以宁夏枸杞为物象,采用西北农村广为流传的“眉

户腔”为主要曲式,融合宁夏音乐元素、歌词及旋律简洁易唱,朗朗上口。演唱中,合唱团成员用嘹亮的歌声尽情欢唱,唱出了新时代农民喜气洋洋的精神面貌。

中宁县红宝村农民合唱团自2019年4月成立以来,广泛开展以合唱形式为主的文明实践活动,通过歌声唱出新时代农民的好日子和精气神。先后获得文化和旅游部文化和旅游领域最佳志愿服务项目、中宣部优秀理论宣讲微视频等多项荣誉。今年5月,取材于“红宝”农民合唱团真实故事的电影《六谷儿》上映。

## 宁夏工人文化宫开展庆祝丰收节系列活动

本报讯(记者 毕竟) 近日,宁夏工人文化宫、吴忠市总工会、利通区东塔寺乡政府联合开展以“乐享丰‘宁’‘工’迎秋”为主题的丰收节系列活动。活动内容丰富、形式多样,涵盖了读书分享、非遗展示、劳模讲堂和文艺演出,为职工群众带来一场文化盛宴。

“让文物说话,让历史发声,促使各民族情感上的相互欣赏,升华为对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同。”自治区政协常委杨文笔说,要深入挖掘彭阳县姚河塬遗址、固原北魏漆棺画等历史遗址与文物的丰富内涵,展现各民族交往交流交融的历史故事,让游客在游览中感受宁夏多元一体的文化历史。深入挖掘民族地区人文资源和文化底蕴,让旅游成为感悟中华文化、增强文化自信的过程,成为不断铸牢中华民族共同体意识的过程。

“让文物说话,让历史发声,促使各